



蝴蝶岛上的金合欢(许华森图)

海都记者 柳小玲

当前,正值春暖花开,泉州满城春色关不住,刺桐花、桃花、油菜花、樱花、金合欢等争相开放,美不胜收,让人陶醉。为便于市民游客更好地赏花,记者特梳理了一份泉州3月赏花攻略,感兴趣的市民游客可前往打卡拍照。赏花的同时,也要提醒大家,别忘了文明赏花。

金合欢 蝴蝶岛上竞争春,添份浪漫与温馨

在德化龙门滩水库蝴蝶岛上,4000余株金合欢竞相绽放,为这座小岛增添了几分浪漫与温馨。周末来了,不妨前往踏春赏花。

金合欢又名珍珠相思,是速生小乔木,冬季和早春绽放金黄色毛球状花朵,兼具观赏与生态价值。从远处望去,金色的云霞洒落山水间,近观则是绒球状花朵玲珑可爱,淡雅花香沁人心脾,营造出浪漫温馨的氛围。

随着金合欢的盛开,蝴蝶岛也迎来了众多游客和摄影爱好者,成为集水利、生态、景观、文化、观光等功能为一体的水利风景区重要景点,不仅为游客们提供了一个亲近自然、放松心情的好去处,也进一步展示了德化县在生态文明建设方面取得的显著成果。

据悉,近年来,德化县以龙门湖国家水利风景区建设为抓手,持续实施生态提升工程。景区年年增植特色景观林木,同步推进景区、厂区彩化工程,并对周边1250亩森林实施封禁保育,有效涵养水源、优化生态链。如今,碧水环抱花岛、青山映照金霞的画卷,成为当地生态文明建设的生动注脚。

泉州三月赏花攻略出炉

春色关不住 花海入梦来



潘祠村的牡丹樱花,花瓣层层叠叠,十分精致(瓷都德化图)

樱花 村道两侧,千亩樱花竞绽放

又是一年樱花盛开的时节。眼下,德化雷峰镇潘祠村种植的樱花竞相绽放,已迎来最佳观赏期,吸引了众多游客前来赏花,共赴这场视觉与心灵的盛宴。

走进潘祠村,仿佛进入了一个粉色的童话世界。樱花树沿着道路两旁整齐排列,粉嫩的花瓣在春风中摇曳生姿,散发出淡淡的清香。每一株樱花树都像是经过精心雕琢的艺术品,它们竞相绽放,展示着春天的生机与活力。

据介绍,潘祠村种植樱花近千亩,分布在村里的各个角落。这里种植的是牡丹樱花,独特之处在于花瓣层层叠叠,数量繁多,花型饱满,远看如牡丹般雍容华贵,近看则精致细腻,十分惹人喜爱。

这些樱花是2018年种植的,当初为了提升乡村景观,潘祠村在村道两侧种植了大批樱花,每年在花开季节引来大批游客到此拍照,有力促进了乡村旅游的发展。

此次樱花盛开,不仅为游客带来了视觉上的享受,也为潘祠村带来了新的发展机遇。未来,潘祠村将继续加强樱花种植和管理,提升乡村旅游品质,打造独具特色的乡村旅游品牌,为游客提供更加优质的旅游体验。

油菜花 田间赏花,邂逅一幅乡间水彩画

阳春三月,草长莺飞,正是油菜花开的好时节,洛江区虹山乡的油菜花海迎来盛花期,开得热烈奔放。

春风拂过,一朵朵可爱的小黄花被撩得起起落落,潺潺流动的春溪水,田间的赏花人,花间飞舞的蜂蝶,勾勒出一幅“黄蝶似花花似蝶,柴门春尽满田香”的乡间水彩画,把那盎然春意渲染得淋漓尽致。

在预留的花间小道上,有不少路人被油菜花吸引住了脚步,还有专程前来观赏的游客,他们徜徉在花田里,尽情地在花丛中笑,与亲朋好友拍照记录下这美好的时刻。

据了解,虹山乡油菜花海近300亩,花期持续1个月左右。除了油菜花观赏基地外,虹山乡还有虹山石龙谷景区、樱梅园景区、虹桥飞瀑等景点每年可吸引数万游客。3月1日,虹山乡整合红色文化、彭祖养生文化和古大厝活化利用,结合虹山油菜花基地,开展“凤回大明”虹山花朝季暨首届乡村文旅亲子徒步活动。眼下,油菜花田正在最佳观赏期,小伙伴们不妨携亲友一同前去欣赏。

刺桐花是泉州市花(吕波图)



刺桐花 花开红胜火,一城春色半城诗

寓意红红火火、吉祥富贵的泉州刺桐花,花期在12月至次年3月,果期为8月,花色鲜艳艳丽。三月的风掠过泉州,刺桐花如烈焰般燃遍街巷,走在泉州市区刺桐路、丰海路、北清路、古城街巷、北滨江公园等路段,都能看到它。

据介绍,早在一千多年前,随着泉州海上对外交通的往来,泉州一带就已种有刺桐。相传五代十国时期,清源军节度使留从效为了扩建泉州的城郭,曾经环城遍植刺桐。古人还用刺桐花来占卜年景,若是先长叶后开花,则来年风调雨顺;若是先开花后长叶,则来年年景堪忧,虚虚实实。后来,刺桐生长得花繁叶茂、花红似火,成为泉州一大特征,泉州也因此而名闻海内外。因此,刺桐花成为了泉州的一种标志,被定为泉州市花。如今,在泉州处处都能看到它的影子。

市区赏刺桐花好去处有闽台缘博物馆停车场、泉州海外交通史博物馆、清源山刺桐林、洛阳桥、龙山寺、青山宫、江滨北路、刺桐路、丰海路等,以及东湖公园、西湖公园、刺桐公园、俞大猷公园、安海公园等。



虹山乡的油菜花海像一幅乡间水彩画(大美洛江图)

